



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СУББОТА

7

НОВАЯ

1942 года

№ 121 (1625)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск, Горьковской области

Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Защитим великие завоевания

Двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира, советский народ встречает в обстановке отечественной войны с немецким фашизмом.

Славный, замечательный путь прошли за последнюю четверть века трудящиеся нашей страны. Под руководством великой партии Ленина — Сталина они создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу, построили социалистическое общество.

Освободившись от эксплуатации и гнета, наш советский народ добился огромных достижений в области материальной и духовной культуры. Страна наша стала богатой, ее население равноправным и свободным, грамотным и образованным. В нашей стране построены тысячи фабрик и заводов, оснащенных первоклассной техникой. Колхозное хозяйство превращено на базе совхозов и колхозов в самое крупное передовое социалистическое земледелие.

Величайшие успехи социалистического государства увенчаны созданием Сталинской Конституции, которая гарантирует советскому народу всеобщее избирательное право, свободу слова, свободу печати, свободу собраний, право на труд, образование, на отдых, на обеспечение в старости.

Коварный и злобный враг напал на нашу родину. Он решил захватить нашу землю, все наше богатство, отнять у нас свободу и радостную жизнь, превратить нас в рабов немецких князей и баронов.

Но не бывает этому никогда. Весь советский народ по зову великого Сталина поднялся на защиту своих завоеваний. Стремясь всеми силами помочь Красной Армии в ее героической борьбе с озверевшим врагом, рабоче-колхозники и советская интеллигенция работают не покладая рук, давая фронту необходимое вооружение, боеприпасы, продовольствие.

Вступая в двадцать шестой год существования социалистического государства, трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, еще напряженнее будут работать на своих производственных участках, еще самоотверженнее будут помогать героической Красной Армии, чтобы защитить и отстоять великие октябрьские завоевания.



Рисунок худ. Н. А. Долгорукова.

Фото*Роника ТАС

ПРИМЕРНАЯ РАБОТНИЦА

Даше Тимошиной 16 лет, но она уже второй год работает на овцеводческой ферме Боркинского колхоза «Красный бор». Ухаживает за группой овец в количестве 103 голов.

Даша молодая работница, но у нее есть чему поучиться другим работникам фермы. Она никогда не считается со временем, на работу приходит рано. Летом одна производила дойку овец, выполняла и другие работы.

Особый уход Даша организует за суягными овцематками, зная, что от этого зависит приплод молодняка и его сохранение. Прием ягнят при рождении она всегда производит сама и создает все условия для дальнейшего их воспитания. Каждому народившемуся ягненку дает вилочку. В результате добросовестного отношения к делу Даша Тимошина не допустила ни одного случая падежа овец и молодняка.

Годовой план настрига шерсти по ферме перевыполнен на 10,5 кг, за что согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» правление колхоза начислило тов. Тимошиной дополнительную оплату натурой в количестве 1,1 килограмм. По шерсти поставкам и брызге государству ферма рассчиталась досрочно.

И. Сорокин.

МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

Дорогие комсомолки и молодежь района! Поздравляем вас с великим праздником — XXV годовщиной Октябрьской Социалистической революции.

В тяжелой обстановке мы встречаем этот великий праздник. На фронтах отечественной войны день и ночь не смолкая гремит канонада. Наши мужественные бойцы, а с ними и весь советский народ, героически отстаивают завоевания великого октября.

Мы, комсомолки, находящиеся в РККА, великий праздник встречаем хорошими показателями по боевой и полити-

ческой подготовке, имеем отметки только на хорошо и отлично и готовы в любую минуту пойти на любые жертвы, чтобы биться с немецкими захватчиками до полного их уничтожения.

Товарищи земляки, комсомолки и несоюзная молодежь Вознесенского района, мы призываем вас трудиться на своем производственном участке не покладая рук, тем самым оказывая всемерную помощь фронту в борьбе со злейшим врагом — фашизмом.

З. Слюняева, А. Донцова, Р. Сироткина, К. Ечина, В. Лихутова.

Показатели по финплану

Финансовый план III квартала по району выполнен на 123 процента. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, руководители сельсоветов и финансовые работники взяли обязательство выполнять финансовый план IV квартала к 7 ноября на 50 процентов. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования и агитационно-массовой работы среди населения передовые сельсоветы района: Новосельский — председатель тов. Боброва, финансист тов. Киришкина, на 1 ноября финансовый план IV квартала выполнил на 148 проц., Княжевский, председатель тов. Подкустов, финансист тов. Первушкина — на 118,5 проц., Линейский, председатель тов. Жуков, финансист тов. Горбачев — на 109,5 проц., Боркинский, председатель тов. Тимошин, финансист тов. Аляханова — на 100 процентов.

Всего по району финансовый план IV квартала на 1-е ноября выполнен на 55 процентов. Ф. Матасов.

Новые животноводческие постройки

В целях дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности ряд колхозов строит новые помещения для скота, стремясь тем самым создать ему теплую и сытную зимовку. Так, в Благодаровском колхозе строятся новый телятник, в Курихинском «Путь Октября» свинарник и др. постройки.

Взятые обязательства выполнены

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование трактористы Бахтызинской и Аламасовской тракторных бригад брали на себя обязательство к 25 годовщине Октября не только выполнить, но и перевыполнить годовой план тракторных работ. Своим словом они сдержали с честью.

Уже на 1 ноября Бахтызинская тракторная бригада, бригадир тов. Ладенков, годовое задание тракторных работ выполнила на 124 процента, Аламасовская — бригадир тов. Пешехонов — на 100,2 процента.

М. Симонова, агроном МТС.

Своим трудом помогаю фронту

Мне 63 года. Несмотря на свой пожилой возраст, я принимаю активное участие во всех работах колхоза, зная, что в военное время без дела сидеть нельзя, так как любая хорошо сделанная работа в тылу, большая помощь фронту в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

У меня 4 сына находятся на фронте отечественной войны и я им помогаю своим самоотверженным трудом греть и уничтожать гитлеровских захватчиков. В период весенне-полевой кампании я пахал, сеял, ежедневно перевыполнял норму выработки. При норме 3 га засеял вручную 4—5 га. В период сенокосной я также принимал активное участие и не отставал в работе от других колхозников. На косбелугов, на стоговании ежедневно перевыполнял норму выработки. В самую горячую и ответственную пору по уборке хлеба я принимал участие в скирдовании, в подвозке снопов и др. работах. На подьеме яблони при норме 0,50 га пахал по 0,60—0,70 га. Активное участие принял и в подготовке помещений к зимнему содержанию скота. Сейчас весь колхозный скот обеспечен теплой и сытой зимовкой.

С начала года по 1 ноября я выработал 303 трудодня. Постараюсь, чтобы до конца года догнать до 400 трудодней. Буду работать в колхозном производстве еще самоотверженнее, отдавая все силы, чтобы помочь фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

П. А. Вилков, колхозник Вилкинского колхоза им. 4-го Завершающего года Пятилетки.



За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 5 ноября)

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА, северо-восточнее ТУАПСЕ и юго-восточнее НАЛЬЧИКА. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник ввода в бой новые резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Двероты немецкой пехоты пытались прорвать в стенах наших подраделаний. Десять советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец тов. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец тов. Пунников убил 15 немцев. Осколками мины Пунников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку у убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец тов. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев трое пали смертью храбрых, 7 оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Нской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожи-

ли 2 взвода немецкой пехоты. Расчеты гвардии сержантов Гарковец и Фадина уничтожили шестиствольный миномет, разрушили продовольственный склад немцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Нская часть уничтожила десант автоматчиков, пробравшихся к нашим войскам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Нской части уничтожили батальон пехоты противника в районе безымянной высоты и овладели этой высотой.

Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

Группа Орловских партизан пустила под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты 3 паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. 3 дня гитлеровские бандиты грабили мирных жителей. Они вырезали несколько семей, а детей сожгли живьем. Гитлеровские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь, одежду.

Фашистские изверги

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 3 ноября. (Спец. корр. ТАСС). «...Милая мама! Я должна мстить, и я отомщу за свои раны, за раны сестры, за смерть подруги Ани Федоровой. Помнишь, она часто приходила к нам, и ты говорила: «Какая хорошенькая, веселая». Мамочка! Изверги повесили ее на станции Л. Прежде чем повесить, они долго над ней издевались. Ей выламывали пальцы на руках, а потом искалеченные кисти рук совали в кипящую воду. Сорвали туфли, чулки и заставили ходить босиком по раскиданным на

полу кнопкам. После всех мучений Аню повесили. Гордо, как подобает советской девушке, шла она на смерть».

Так Мария Степанова, жительница одной из временно оккупированных деревень Ленинградской области, в письме к матери рассказывает о зверствах немецких палачей над близкими и дорогими ей людьми.

В конце сентября и в октябре этого года деревня Серболово, Гривы, Лебязье и десятки других населенных пунктов после погального грабежа были преданы огню.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Летчик — истребитель Нской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хомякова сбила в воздушном бою вражеский бомбардировщик «Ю 88».



На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода и мени Фрунзе и одновременно была инструктором — общественником аэроклуба.

Фото Я. Давидсона
Фотокроника ТАСС

Трудящиеся района — фронту

В дни великой отечественной войны у колхозников, служащих и рабочих района нет более благородной цели, как всеми силами помочь родной Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Самоотверженно работая на производстве, трудящиеся района помогают фронту всевозможными вещами, средствами, продовольствием. Только в 1942 году от трудящихся района для изготовления теплых вещей бойцам и командирам Красной Армии на районный склад поступило 1772 кг. шерсти, 500 овчин, кроме того 102 пары меховых рукавиц, 87 пар варежек и перчаток, 34 пары теплых носков, 74 пары натурального белья, 57 простыней, 143 подушечных наволочки, 354 полотенца, 53 шапки-ушанки, 50 ватных курток, 44 ватных брюк и другие вещи, поступление которых продолжается.

Кроме этого, в подарок к XXV годовщине Октября бойцам в Красную Армию отправлено 1130 кг. пшена, 1640 кг. гороху, 106 кг. масла, 38 кг. меду, 39 кг. сушеных грибов, 88 кг. махорки.

Отчислением своих средств трудящиеся принимают активное участие в строительстве боевых машин — танков, самолетов. Например, на строительство танковой колонны «Горьковский Особнахимовец» внесено 38 тысяч рублей, на танковую колонну имени Горьковского комсомола поступило 15 тысяч рублей и др. Всего на строительство боевых машин и в фонд обороны трудящиеся района в 1942 году внесли 192.800 руб.

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

В текущем году несмотря на ряд трудностей, вызванных войной, в Донковском колхозе все сельскохозхозяйственные работы проведены более организованно, чем в прошлом году. Начиная с весеннего сева колхозники работали на полях не покладая рук. Прополка всех яровых посевов произведена два раза, а просо прополото три раза. Колхоз дружно провел уборку хлебов. Весь уборочный инвентарь был подготовлен заблаговременно. Каждый колхозник и колхозница задолго до уборки урожая знали кто и какую будет выполнять работу. Житие производилось при индивидуальной сдельщине, что дало возможность значительно поднять производительность труда. Колхозники Михеева П. З., Цыганова Т. И. и др. нажитые ржи и др. культур нормы выполняли на 170—200 процентов.

Высокую активность проявили колхозники в работе по скирдованию хлебов. На большей площади озимых и яровых культур скирдование производилось вручную.

В хлебопоставках, как основной и первоочередной задаче, колхоз приступил с первого дня обмолота, что дало возможность достроить, в первых числах сентября, выполнить обязательство по хлебопоставкам государству.

Своевременное и на высоком агротехническом уровне проведение всех сельскохозхозяйственных работ дало возможность колхозу получить высокий урожай хлебов. Например, рожь дала урожай 90 пудов с га, овес около 90 пудов с га, горох около 100 пудов с га и др. Подсчитано, что по окон-

чании хлебопоставок, заимке всех необходимых фондов колхоз располагает возможностью выдать колхозникам до 3 кг. зерна на трудовой день. Многие хозяйства колхозников получают на выработанные ими трудовые дни по 50—120 пудов. А семья колхозника Ярикова П. Ф., работавшая уже на 1 сентября 1300 трудовыми, получит около 4 тонн хлеба.

Колхоз заложил прочную основу для получения высокого урожая и в будущем году. Озимой сев проведен в установленные сроки. План сева перевыполнен на 15 процентов.

Значительных успехов добился колхоз и в деле развития общественного животноводства. План по крупному рогатому скоту выполнен полностью, а по овцам и свиньям имеется перевыполнение. Для скота создана теплая и сытая зимовка. Обязательства по заготовкам мяса, масла, шерсти колхозом и индивидуальными хозяйствами колхозников выполнены досрочно. Кроме того колхоз на изготовление теплых вещей для Красной Армии сдал 40 кг. шерсти, несколько овчин и др. вещи. В подарок бойцам и командирам Красной Армии отправлено 150 кг. муки и 100 кг. гороха.

Отмечая славную дату — XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники приложат старания, чтобы в дальнейшем еще больше крепить колхозный строй, множить богатства нашей родины, ведущей освободительную войну с гитлеровскими бандитами.

В. Кудрявин, председатель Донковского колхоза.

Выполнили обязательства

Колхозники Вилкинского колхоза имени 4-го Завершающего года Пятилетия в нынешнем году работали с большой активностью, стремясь всеми силами оказать помощь фронту в разгроме врага. Сев яровых культур провели в более сжатые сроки, сеноуборку закончили на 5 дней раньше установленного плана, уборку урожая хлебов провели в 5 рабочих дней вместо 10 по плану.

Колхозницы Васюкова Мария Афанасьевна, Гудькова Анна Николаевна, Матюкова Анна Ефимовна и др. работали от зари до зари, ежедневно выполняя и перевыполняя норму выработки. На колхозных полях было широко развернуто социалистическое соревнование между бригад, звеньев и в отдельности колхозников.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники брали обязательство к XXV годовщине Октября закончить все сельскохозхозяйственные работы и досрочно выполнить обязательства перед государством по заготовкам сельхозпродуктов, подготовить скоту теплую и сытую зимовку. Взятые обяза-

тельства выполнены с честью. Обмолот хлебов закончили 7 октября, по хлебопоставкам и др. видам продукции также рассчитались своевременно, расширили площадь под озимые на 30 га, выполнили план подъема ячменя. План развития животноводства выполнен по всем видам скота, которому созданы хорошие условия для зимнего периода. Кормами скот обеспечен на весь стойловый период. Заложено силоса 105 тонн вместо 100 по плану, а также произведен второй укос клевера.

Соревнуясь с Антоновским колхозом, Вилкинский колхоз имени 4-го Завершающего года Пятилетия по боевому Сордоя за выполнение взятых обязательств, в результате чего вышел победителем в соревновании.

Сейчас колхозники нашего колхоза, поставили перед собой задачу, чтобы по-большевистски провести зимнее содержание скота, еще выше поднять его продуктивность и вести подготовку к весеннему севу 1943 года, борясь за получение высокого урожая.

Булев, председатель колхоза.

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.